

# 》》 醫衛愛無索不在

## 高醫人援助索羅門群島大地震

■附設中和紀念醫院/吳玲琨 護理師、蕭世槐 高專

### 緣起

本校暨附設中和紀念醫院(以下簡稱高醫)於民國95年01月04日,於衛生署和外交部的協助下,與索羅門群島中央醫院(National Referral Hospital)締結成為姊妹醫院,自此,高醫每年派遣醫護技術人員赴索國協助該醫療服務,並赴偏遠地區服務;自98年03月起,派遣1~2位醫師及1位常駐護理師在索國,經營臺灣衛生中心至今;累計到102年03月止,已經有119位高醫人(含小港及大同醫院)曾經前往索國服務;高醫大更自民國96年起,每年派遣4~6位學生志工前往索國服務。除此,索國也送了18位醫護人員到高醫受訓及就讀研究所,這些人員返國後,能學以致用,紛紛擔任索國衛生部及中央醫院的要職,如健康促進司司長、公共衛生處主任、兒童照護處主任、中央醫院院長、中央醫院CEO、內科主任、骨科主任...等。



### 行動的開始

我們的友邦國家索羅門群島,於102年02月06日發生了八級大地震引發大海嘯,該次大地震所幸無造成太多人傷亡,但讓住在索國聖塔克魯茲省(Santa Cruz)2,800餘居民無家可歸,房子沒了、家當也沒了、連身上的衣物也都被海嘯捲走了。索羅門群島駐台大使陳學仕(Laurie Chan)先生和該國在台灣就讀的學生們,有感於故鄉的需求,在今年三月初向高醫詢問是否可以協助這些災民。

當高醫董事會陳田植董事長知道這個訊息後,馬上打電話給陳大使,他個人願意捐助美金10,000元(約新台幣300,000元),其他的物資需求,馬上轉知給所有的高醫人。所以附設中和紀念醫院自102年03月18日至3月31日間,聯合高雄醫學大學、小港及大同醫院共同舉辦「援助索羅門0206八級大地震海嘯受災居民-二手衣、鞋及志工募集活動」。

### 你我悸動 有愛感動

在這短短的15天裡,高醫人發揮了人飢己飢、人溺己溺的精神,共募到200條毛毯、510箱(約11000件)的二手衣、400雙的鞋子及許多可愛的玩具,但募集到更多的是高醫人及台灣同胞滿滿的愛。為了要讓災民拿到這些物資時,馬上可以穿用,特別把每一件衣物清洗乾淨,期望讓索國友人能像拿到新衣一樣;自4/8~4/10這三天的物資整理裡,由高醫大董事長夫人、校長夫人及各階主管夫人所組成的「服務最美社」,在社長方惠芳女士的安排下,共有18位社員自早到晚地把這些衣物打包,她們的熱忱讓大家敬佩。除此,預定今年7月份到索國進行志願服務的醫學系三年級學生徐善維同學,也帶著高醫大學生志工團,在期中考前一週,抱著不怕被當掉的心情,來協助打包及整理這些衣物;本院員工亦在百忙之中,用自己的休息時間,一件一件摺著衣物,希望讓災民感受到來自高醫人的手心溫暖。

### 愛傳千里一臉牽

值得一提的是,小港醫院在一位同仁的熱心協助之下,把這則募集活動訊息po在臉書(Facebook)上,短短的二天裡,就有4,000多件的衣服,湧進小港醫院,包括法鼓山慈善基金會得知也立即運來500件T-shirts,南台灣的民眾實在是像南台灣的艷陽般熱情,小港醫院不得不拜託這位同仁,把FB上的訊息撤下來。

102年4月19日的「援助索羅門0206八級大地震海嘯受災居民捐贈醫療用毛毯、二手衣、鞋活動記者會」,高醫大在陳田植董事長的帶領下,把我們高醫滿滿的愛心送到索國駐台陳學仕大使手中,陳大使亦表達對高醫的感謝。捐贈儀式後,40呎貨櫃的物資即將啓航,駛向南緯九度的索羅門群島,由索國轉交給世界展望會(World Vision)來發放物資給災民。

